

ОРГАН  
КОВЕРНИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Горьковской области

# Вперед к коммунизму

## Охрана народной собственности от огня — долг каждого гражданина

Пожар — злейший враг трудящихся. Он приносит громадный ущерб государству, причиняет материальные убытки колхозам, предприятиям.

В нашем районе всем памятен 1938 год, когда в Михайловском, Талицком и Осинском колхозах остались без крова жители 180 семейств. Огнем были уничтожены хлеб, общественные постройки, школы, магазины. В 1940 году было также зарегистрировано 27 пожаров.

Некоторые руководители колхозов и предприятий из этого не сделали для себя соответствующих выводов. Пожары повторяются вновь. За последние 4½ месяца этого года они уже имели место в 8 населенных пунктах. Пожары, в большинстве своем, происходят от небрежного обращения с огнем, неисправности отопительных приборов и детских шалостей.

В доме колхозника Большакова спички всегда оставались на видном месте. Воспользовавшись этим, его 7-летний сын 2 мая будучи на улице, зажег солому у соседнего дома. Дорого обошлись лужковским колхозникам бесчестность отца Большакова и шалость его малолетнего сына. Сгорело 32 дома, 8 общественных сараев, минеральные удобрения и часть сельскохозяйственного инвентаря. Государство от этого пожара понесло большие убытки. Из-за халатности председателя правления иконов а в начале года сгорел конный двор в Б. Липовском колхозе, Мартыновского сельсовета. Они видели, что дымоходу требуется срочный ремонт, но считая зиму не опасным периодом в пожарном отношении, делать этого не хотели.

Факты возникновения пожаров свидетельствуют о том, что враждебно-настроенные элементы продолжают творить свои преступления. Так, например, в феврале месяце житель с. Ковернина Турков В. умышленно совершил поджог райкома комсомола, причинив тем самым большой материальный ущерб государству.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) в апреле месяце вынесли специальное решение, обязывающее провести ряд мероприятий, ограждающих от огня общественные постройки, дома и имущество колхозников. Вместо претворения его в жизнь, отдельные руководители исполкомов сельских советов и первичных парторганизаций встали на путь прямого игнорирования этого постановления.

В колхозах Фатеевского сельсовета: Коротковском, Гарельском,

Сермягинском и Овечкинском до сих пор не составлены планы противопожарных мероприятий на летний период, не созданы работоспособные добровольные дружины. Машины, багры, ухваты не приведены в надлежащий порядок. Это со всей ясностью говорит о том, что фатеевская первичная парторганизация — секретарь тов. Лебедев, и исполком сельского совета из пожара, происшедшего в Лужковском колхозе, не извлекли для себя никакого урока и попрежнему стоят в стороне от проведения противопожарных мероприятий в колхозах.

Не придали никакого значения решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) в колхозах Ковернинского сельсовета. В деревне Щегольное улицы до сих пор остаются не очищенными от мусора. Вокруг конторы колхоза и скотных дворов лежат большие кучи соломы. Но это ни чуть не беспокоит председателя правления Крылова.

Плохо работает добровольная пожарная дружина в Б. Талицком колхозе. Здесь ни у одного дома нет кадки с водой. Улицы захламлены. Древонасаждение не проводится. Начальник добровольной пожарной дружины тов. Гурьев не счел нужным напомнить колхозникам о необходимости устранения этих недостатков. Не лучше обстоит дело с противопожарными мероприятиями в М. Мостовском колхозе. У пожарной машины в неисправности водонаборный рукав, багры и ухваты растеряны.

Наступает лето — самый опасный период в пожарном отношении. В связи с этим первичные партийные и комсомольские организации, исполкомы сельских советов должны повести широкую разъяснительную работу среди населения, рассказать трудящимся о том, какие неисчислимы бедствия может принести спичка, попавшая в руки детей или человека — нехит. Вместе с этим надо потребовать, чтобы в каждом населенном пункте все улицы, территории вокруг мастерских, конных и скотных дворов были очищены от соломы, деревянной стружки и других, быстро воспламеняющихся предметов. Надо добиться того, чтобы у каждого дома всегда стояла наполненная кадка водой, были в исправности дымоходы.

Не нужно забывать, что охрана народной собственности от огня не частное дело отдельных людей, а долг каждого советского гражданина.

За сжатые сроки и высокое качество весеннего сева

## Не допускать нарушений агротехники

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда сильно заинтересовало колхозников в получении высокого урожая. Используя каждый час хорошей погоды Сивцевский колхоз, Хохломского сельсовета, проводит весенне-полевые работы. Бригадир Куликов Е. вместе с колхозниками Куликовым Ф. П. и Никашевым С. М. тщательно следили за созреванием почвы. Как только она поспела, начали сев. В результате на 14 мая посеяно 13 гектаров овса, поднято 18 га весновспашки. Кроме того, заложено для яровизации 30 центнеров овса и 29,5 центнера картофеля.

— Нынешняя весна должна быть весной высокой агротехники, — говорит председатель колхоза Куликов.

Однако остальные колхозы Хохломского сельсовета затягивают сев, теряют дорогое время. В результате из плана 384 га на

14 мая по сельсовету посеяно овса 25 га.

Крутовский колхоз (председатель Тимачев) находится в одинаковых условиях с Сивцевским, но там к севу еще не приступали, несмотря на то, что земля давно уже поспела. В Хохломском колхозе на 15 мая было засеяно всего 2 гектара овсом. Надо сказать, что при наличии конной сеялки сев производился вручную. Бригадир Подкатов вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на быстрое проведение сева весь день 12 мая пьянствовал.

Боевая задача руководителей Хохломского сельсовета — повести решительную борьбу с нарушителями агротехники, развернуть социалистическое соревнование среди колхозов за образцовое проведение весеннего сева.

П. Козырев.

## „Сколько сделано тракторами?“

Из дирекции МТС неслись радостные вести. Она сообщала, что план капитального и текущего ремонта тракторов в нынешнем году будет выполнен досрочно. Увлекаясь темпами в работе, руководители МТС видимо не обращали внимания на одну, и надо сказать, очень важную особенность — на качество ремонта. Последствия этого плачевны.

В колхозах Талицкого сельсовета работают, если можно выразиться так, 12 тракторов. 3 из них, закультивировав 2 гектара, на сегодня уже вышли из строя. Третий день стоит машина в Ключевском колхозе из-за неисправности магнето. По этим же причинам не работает второй день трактор в Марковском колхозе.

В Мало-Талицкий колхоз прислана МТС сеялка, но она по каким-то техническим неполадкам также простаивает. Сев производится вручную.

Внушает ли все это какую тревогу дирекции машинно-тракторной станции? Нет. Чтобы пустить машины в ход, трактористам т.т. Денисову, Соловьеву и Смирнову необходима помощь специалистов, но к сожалению из них сюда никто не бывал.

Руководители МТС также не считают своим долгом быть в тракторных бригадах, работающих в Талицком сельсовете. Они больше интересуются сводками. В телефонную трубку от них только и слышно: «Сколько сделано тракторами?»

Горбунов.

## Лодыри тормозят полевые работы

Медленно разворачиваются весенне-посевные работы на полях Чащевского и М. Мостовского колхозов, Талицкого сельсовета. На 15 мая засеяно не более 4—5 гектаров.

Темпы сева сдерживаются отсутствием трудовой дисциплины. Так, например, семья Вагина Я. Н., (Чащевский колхоз) имея 4 трудоспособных, выработала за 1941 год всего 14 трудовых. В то же время она пользуется всеми правами колхозников: имеет приусадебный участок 0,40 га, пахется личный скот в колхозном выгоде. Вагин Я. Н. занят своим личным хозяйством. Кроме этого, он систематически спекулирует шторами. Отказывается от колхозной работы и Вагина К. Б.

Аналогичная картина в М. Мостовском колхозе. Кабалин И. В. вместе с трудоспособной сестрой только на бумаге числятся колхозниками, а в общественном труде не участвуют. Кротов П. А. и Кротов А. Т. стремятся работать поменьше, а побольше урвать себе. Свои приусадебные участки незаконно расширили.

Необходимо правлениям колхозов применить к дезорганизаторам трудовой дисциплины меры согласно постановления партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

И. Кузнецов.

## Сеют перекрестным способом

Тихоновский колхоз, Ковернинского сельсовета, убедившись в большой пользе перекрестного сева, широко применяет его на своих полях. На 15 мая перекрестным способом засеяно овсом 8 гектаров.

Г. Гладьков.

## Доска почета

Решением исполкома районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за успешное проведение полевых работ и высокую производительность труда на районную доску почета заносятся:

1. Колхоз им. Фрунзе, Крутовского сельсовета, закончивший на 100 процентов сев зерновых и технических культур на высоком уровне агротехники на 15 мая.

2. Набойщиков П. Н. и Печенкин С. С., колхозники сельскохозяйственной артели «Ленинский путь», Анисимовского сельсовета, вспахивающие ежедневно по 0,74 гектара вместо 0,6 га по норме.

3. Мартынов Я. Н., Белов П. Е. и Сироткин Т. И., колхозники Ново-Покровского промколхоза имени Сталина, выполняющие нормы выработки на весновспашке от 155 до 180 процентов.

4. Ключки Т. В. и Устинов Г. И., колхозники сельскохозяйственной артели «Красный большевик», Ковернинского сельсовета, вспахивающие по 0,82—0,75 гектара вместо 0,6 га по норме.

5. Пудиков Г. и Бояршин В., колхозники Марковского колхоза, Крутовского сельсовета, вспахивающие по 0,70 — 0,75 га вместо нормы 0,60 га.



## О ФАКТАХ НАРУШЕНИЯ АГРОТЕХНИКИ

Постановление исполкома Ковернинского райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 15 мая 1941 года.

Проверкой установлено, что в отдельных колхозах грубо нарушаются агротехнические мероприятия.

В колхозах Песковском, Грачихинском, Филинского сельсовета, в М. Мостовском и Чашевском, Талицкого сельсовета вместо рядового сева произвели посев овса разбросным способом и плохо заделали семена. В Щегольновском колхозе, Ковернинского сельсовета произвели посадку картофеля на площади 2 га непровизированными и мелкими семенами (весом 3—5 грамм). Площадь под картофель подготовлена плохо, без внесения удобрений.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б)

### ПОСТАНОВИЛИ:

1. Обратит внимание председателей Щегольновского колхоза тов. Крылова, Песковского—тов. Касатова и Грачихинского—тов. Миллионова, что они несут персональную ответственность за соблюдение агротехники в весеннем севе и при допущении подобных фактов в дальнейшем будут привлечены к уголовной ответственности.

2. Указать председателям Филинского сельисполкома тов. Угрюмову, Ковернинского—тов. Овчинниковой и секретарям первичных парторганизаций т.т. Воронину и Бакшееву на их примиренческое отношение к фактам нарушения агротехники и отсутствия контроля, на недостаточную партийно-политическую работу и слабую мобилизацию колхозников на проведение весеннего сева в сжатые сроки.

3. Поручить председателям сельисполкомов и секретарям первичных парторганизаций обсудить данное постановление на исполкомах и собраниях первичных парторганизаций, мобилизуя при этом весь советский и партийный актив, массы колхозников на борьбу за сжатые сроки сева на высоком агротехническом уровне.

Председатель исполкома райсовета А. Молотовицкий.  
Секретарь РК ВКП(б)  
К. Кочеров.

## Много дыму, да мало пыли

15 мая—день теплой и солнечной погоды. Вместо того, чтобы работать с напряжением в поле тракторист бригады № 18 тов. Заботин вместе с бригадиром тов. Смирновым решили использовать время по своему. Трактор поставили как говорят, «на якорь», а сами занялись пьянкой. (Из письма тов. Винокурова).



## Сев застал врасплох

Весенний сев в колхозах Фатеевского сельсовета развертывается недопустимо медленно. На 15 мая из плана 1118,3 га посеяно овса 75 га, льна 7 га, посажено картофеля 16 га, закультивировано заби и весновспашки 176 га, забороновано озимых 118.

Ряд председателей колхозов Каменского—Башин, Содомовского—Государев, Коротковско—Нужин, Гарельского—Лапишинов в ожидании ясных дней к севу не приступили, в то время как председатель Павловского колхоза тов. Жуготов при таких же климатических условиях сумел закультивировать 36 га почвы, посеять 26,3 гектара овса. Кроме этого в колхозе поднято весновспашки 46 га. Колхозники т.т. Ивашков М. Т., Ивашков Ф. В. вспахивают за день по 0,70 га, вместо 0,60 га. Перевыполняют нормы на весновспашке Соколов И. А. и Сироткин И. Г.

Основная причина позорного отставания с севом состоит в том, что руководители отдельных колхозов потеряли чувство ответственности перед государством, весной оказались захваченными врасплох. Факты говорят сами за себя. В Каменском колхозе—председатель Кашин, до сих пор не внесены в почву удобрения, участки для звеньев не остолобаны, яровизация картофеля не начиналась. Слаба трудовая дисциплина. В поле колхозники выезжают в 8 часов утра и кончают в 6 вечера. Между весновспашкой и севом здесь допускается разрыв. Труд в поле не организован. Наряд колхозникам дается не вечером, а утром. Со-

циалистическое соревнование не организовано.

В Шляпинском колхозе для посева не хватает 1 тонны овса, 2,5 центнера льносемян, кроме этого не хватает на 3,5 га семян проса, на 2 га гречи, на 33 га клевера. Норма весновспашки занижена.

В Сермягинском колхозе—председатель тов. Нужин, не хватает формалина для протравливания семян. Председатель Захватовского колхоза тов. Лебедев посадил картофель под пласт. В Галанине пахут на глубину 6 сантиметров, сеют вручную, а 11-рядная сеялка не используется. Перечисленные факты являются грубейшим нарушением агротехники, связанные с преступлением перед государством. Хуже того, тракторные бригады т.т. Смирнова, Лямина и Уставщикова все еще раскачиваются и на 15 мая вспахали 10 га.

Забитый участок—партийно-массовая работа. Стенные газеты не выпускаются. В ряде колхозов редколлегия не избрана, доски показателей не организованы. Громкие читки, беседы и производственные 15-минутные совещания по подведению итогов дня не проводятся. Таковы факты, которые говорят о тревожном положении сева в колхозах Фатеевского сельсовета.

Парторганизация и сельсовет должны принять исчерпывающие меры к руководителям колхозов, потребовать от них немедленно исправить перечисленные недостатки и на основе социалистических методов труда закончить сев зерновых к 20 мая и посадку картофеля к 22 мая на высоком агротехническом уровне с отличной обработкой почвы.

Д. Путькин.

## Торговлю—на службу весеннему севу

Сейчас наступил весенний сев. Колхозники, как никогда, дорожат рабочим временем. А вот продавец Копанского ларька Кустова П. И. этого не учитывает. Ее трудно найти на своем рабочем месте и если члены—пайщики ждут у закрытого ларька целыми часами, то для нее

это не важно. Она всегда даст ответ: «Была занята».

В обращении с людьми тов. Кустова груба и невежлива.

Правлению шадринского сельпо необходимо потребовать от Кустовой ответа за нарушение закона о трудовой дисциплине. К.

## Выполнили яйцепоставки

Выполняя постановление партии и правительства о поставках яиц государству, многие колхозники Шадринского сельсовета уже выполнили свое государственное обязательство. Так, например, т.т. Корнев Д. Я., Малиничев С. Д., Зоринский колхоз, Гусев А. А.—Шадринский колхоз еще к 1 мая уплатили яйца за 1941 год. Кроме того, они также рассчитались по мясопоставкам.

А. Соколов.

## Честность

15 мая 1941 года рабочим артели «Общее дело» Сапожниковым были найдены облигации на сумму 400 руб. В тот же день тов. Сапожников их возвратил владельцу, гражданке д. Цыбрики Рахмановой Т. И.

М. Рахманов.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Война в Европе, Африке и Азии

Как уже сообщалось, в ночь на 11 мая германская авиация совершила ожесточенный налет на Лондон. Как стало известно, во время этого налета были повреждены здание английского парламента, вестминстерский дворец и Британский музей. В ночь на 12 мая, по германским сообщениям на территории Англии были подвергнуты бомбардировке 45 аэродромов. Уничтожено 17 самолетов, стоявших на земле. На многих аэродромах возникли пожары. В последующие ночи действия германской авиации над Англией носили ограниченный характер. Продолжались операции на море. Германскими самолетами и подводными лодками потоплено несколько английских торговых пароходов.

Авглийская авиация в ночь на 13 мая совершила налет на промышленный район Маннгейма и города Кельн и Кобленц. Другие отряды английских бомбардировщиков атаковали доки французских портов Дюнкерк, Сен-Назер и доки бельгийского порта Остенде. В ночь на 14 мая английские военно-воздушные силы не проявляли большой активности.

В зоне Тобрука значительных военных операций не было. В районе египетского порта Соллум германские разведывательные

части продвинулись на восток и юго-восток. По словам корреспондента американской газеты «Нью-Йорк таймс», три германские мотомеханизированные колонны продвинулись на 50 километров в глубь египетской территории, но, встретив отпор английской авиации и механизированных частей, вынуждены были отступить.

В Абиссинии, как указывает швейцарская газета «Журналь де Женев», итальянская армия разделена на несколько групп. Первая группа оперирует в районе Амба-Алаги (к северу от Аддис-Абебы), где развертываются сейчас ожесточенные бои. Вторая группа находится в окрестностях озера Тана, в районе важного административного пункта страны—Гондар. Третья группа, наиболее важная, находится в районе пунктов Галла и Сидамо.

В Ираке, по английским сообщениям, английская авиация бомбардировала иракские части в различных пунктах страны. В сводке иракского командования говорится, что 13 мая английские самолеты совершили налет на Рашид и пытались бомбардировать столицу страны Багдад, но были отогнаны иракской авиацией.

(ТАСС).

## Официальное сообщение руководства национал-социалистической партии об исчезновении Гесса

БЕРЛИН, 12 мая. (ТАСС). Германское информационное бюро передает официальное сообщение национал-социалистической партии, в котором говорится, что Гесс, несмотря на наличие запрета в связи с болезнью пилотировать самолеты, 10 мая в 18 часов вечера стартовал на самолете из Аугсбурга в полет, из которого он не вернулся до сего времени.

Оставленное Гессом письмо, говорится в сообщении, «свидетельствует ввиду его бессвязности о наличии признаков умственного расстройства, что заставляет опасаться, что Гесс стал жертвой умопомешательства». Гитлер приказал арестовать адъютантов Гесса. Гесс, говорится далее в сообщении, видимо, разбился.

## Сообщение Германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро сообщает, что, как стало известно из осведомленных кругов, Рудольф Гесс, отправляясь в Англию, оставил довольно пространные записки. Из записок следует, что Гесс «считал возможным, проявив личную инициативу, добиться соглашения о мире между Германией и Англией».

Агентство сообщает, что Гесс, судя по его запискам, верит, что Англию можно убедить «в безумном поведении ее нынешних руководителей», если ему удастся «разъяснить другим английским деятелям подлинное положение вещей». Гесс считал подходящим для этой цели лорда Гамильтона, который был ему, по видимому, известен со времени олимпиады 1936 года и вблизи имени которого Гесс и спрыгнул с парашютом после того, как израсходовал бензин. Ссылаясь на записку Гесса, Германское информационное бюро передает, что Гесс «считал бесцельным объяснение с Черчиллем».

(ТАСС).

## Потери английского торгового флота

Как передает английское министерство информации, потери английского союзного и нейтрального судоходства за время с 1 мая 1940 года по 30 апреля 1941 года составили 4 745 407 регистровых брутто-тонн. В течение войны Англия потеряла 923 парохода общим тоннажем в 3 896 242 регистровых брутто-тонны. (ТАСС).

## Ответственный редактор Е. И. ЛУКИЧЕВА.

### КИНО—ТЕАТР

18—19 мая демонстрируется замечательный звуковой художественный фильм

## „Валерий ЧКАЛОВ“

Начало сеансов 18 мая в 5—8—10 часов, 19 мая в 8—10 часов. Касса 18 мая с 1 ч. дня, 19 мая—с 6 часов вечера.